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1. POJAM I SADRŽINA PRIVREDNOG PRAVA 

Privredno pravo se može definisati kao grana prava u okviru pravnog sistema jedne zemlje, koja 

izučava privredne odnose, poslovne odnose, trgovinske odnose (trgovinu, promet robe i usluga) i 

institucije u okviru pivrednog sistema. Iz ovakve definicije privrednog prava, proizilazi da oblast koju 

uređuje ova grana prava obuhvata sve segmente privrede i odnosa u okviru privrednog sistema, pa se 

shodno tome, «privredno pravo» naziva još i «poslovno pravo», ali i «trgovinko pravo» ili «trgovačko 

pravo».  

 

Bliže određeno, privredno pravo predstavlja nadgradnju nad privredom i privrednim poslovima, koje 

obavljaju ne samo privredni subjekti, već često i lica koja se ne bave redovno privrednom delatnošću 

(kao što su poslovi sa hartijama od vrednosti koje zaključuju građani), ali isto tako kao grana prava i 

kao naučna disciplina, bavi se izučavanjem i teorijskim uopštavanjem pravnih normi koje se odnose 

na status privrednih subjekata i na poslove koje oni zaključuju u međusobnim odnosima.  

 

Prvobitan naziv «trgovačko» ili «trgovinsko pravo»,  ima takođe jednu univerzalnu dimenziju, upravo 

iz razloga što predmet izučavanja nije isključivo pravno regulusanje trgovine, već regulisanje i drugih 

privrednih poslova, a bavljenje trgovinom nije samo staleško pravo trgovaca. Zbog toga postoji 

tendencija njegovog daljeg širenja u smislu stvaranja «poslovnog prava» koje obuhvata i 

materijalnopravne propise o stečaju, nedopuštenoj konkurenciji, industriskoj svojini, poslovima 

efektnih berzi, menicama, čeku, drugim hartijama od vrednosti, i dr. Takva opsežnost premeta 

proučavanja vodi sve većoj specijalizaciji poslovnog prava, pa se iz njega stvaraju samostalne 

discipline kao što su: privredno pravo, pravo industrijske svojine, pravo osiguranja, međunarodno 

(privredno) poslovno pravo, saobraćajno pravo, bankarsko pravo, kompanijsko pravo, stečajno pravo, 

itd. Shodno tome, poslovno pravo se može definisati kao samostalna grana prava koja izučava pravne 

norme kojima je regulisan pravni status privrednih subjekata – statusno poslovno pravo (kompanijsko 

pravo) ili pravo privrednih društava (individualnih trgovaca, privrednih društava, zadruga, banaka, 

osiguravajućih organizacija, i dr.), kao i pravne norme o pravnim poslovima koji oni obavljaju u 

međusobnim odnosima – ugovorno poslovno pravo, koje obuhvata poslove robnog prometa, 

bankarske poslove i poslove hartija od vrednosti. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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